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tések mérsékelt árszabás 

szerint.

A szabadelvüpárt gyűlése.
llontvármegye szabadeloüpártju tegnap, 

e hó 29-én délután 2 órakor a város­
ház nagytermében közgyűlést tartott, 
mely rendkívül szenvedélyes és izgatott 
hangulatban folyt le. A figyelmes szem­
lelő rendkívül érdekes p.sziliologiai meg­
figyeléseket tehetett e közgyűlésen ka­
varodásban levő viszonyainkra nézve. 
Jlluflcith István a part erdemes elnöke 
elfoglaltsága, és rongált egészségi álla­
potára hivatkozva, lemondott az elnök­
ségről. Vajda Pál Bolgár Jánost aján­
lotta elnökül, a mi viharos éljenzésekre 
adott alkalmat, Ivánka László pedig 
Somogyi Lászlót ajánlotta. Sem Bolgár 
dános, sem Somogyi László ismételve 
nem akarták elfogadni az elnöki tisztet, 
mire aztán a közgyűlés Lits Gyula fő­
ispán indítványára szavazás nélkül, ak- 
klamaoioval kiáltotta ki Somogyi Lász­
lót elnöknek.

Diagonális nagy ellentétek közt in­
dult meg most a vita a. párt szervezési 
szabályai fölött. Hevesen ellenezték az 
élni k által előterjesztett újonnan készült 
alapszabály tervezet tárgyalását, mely a. 
szónokok szeiint a kerületeket autonom 
képviseli)jel ölési joguktól fosztja weg, ha­
nem követelték az őszi közgyűlésből 
kiküldött hízol ság által SAqhi Benő 
kid lgoz.ásában készült, alapszabályter­
vezet tárgyalását Tüzes, sz nvedelyes 
vita Iej ötlött most, komoly, r-mlszeres 
tárgyalásról szó sem lehetett, egyszerre 
Öt szónok is ágált, tüzelt, a zaj tol sa­
ját, szavát sem hallva, izgatott közbe­
kiáltások hangzottak : nem tárgyalunk, 
hagyjuk el a termet! — a villamos fe­
sztet ség mar-mar valamelyes < xp óz:óra 
készült, mikor Lits Gyula főispán ko­
moly. higgadt, imponáló módon tett 
felszólalásával csendet teremtett. A le­
hűlt kedélyek azután a főispán indít­
ványára, a tisztikar megválasztását, tár- 
gyazó pontig letárgyalták a terv. zeteí. 
elhatározták mindkét tervezet kinyo- 
matasát és a tagokkal való közlését, az 
ujahbi közgyűlés határnapjául június 
18-ik napjának d. u. 2 óráját tűzték ki, 
melyre külön meghívót nem bocsátanak 
ki. — A közgyűlésről alább tudósítá­
sunk szól:

*

Majláth István elnök d, u. 2 órakor meg­
nyitotta a gyűlést, melyen Lits Gyula főis­
pánon kívül a vidékről jelen vannak : Hor­
váth Miklós. Bolgár János. Vajda l’ál, ifj. 
Jankovich Béla, Bartakovics Ágoston, So­
mogyi László, Ivánka Zsigmond, László és 
Oszkár. Konkoly Th. Sándor. Méhes József, 
Seherpou Osvald báró, Terstyánszky Ferenc. 
Kondor József, Krupec István, Schulpe Al­
fonz, Kudora János, Nedeczky Pál, Würtzler 
Gyula stb, stb.

Ipoly1901. május :$<).

Majláth István: nemcsak magas kora, 
de a központból való távolság, valamint be­
teges kedése a sok tevékenységet igénylő 
elnöki állásra nem képesítik, miért is a párt 
jól felfogott érdekei teljes tudatában kéri, 
hogy mentsék föl az elnöki tisztség alól, 
egyszersmind őszinte hálával köszöni, hogy 
elnézéssel voltak gyengeségei iránt, (éljenzés.)

Vajda Pál: köszönetét mond az elnök­
nek sikeres működéséért és ajánlja elnök­
nek Bolgár Jánost, (zajos éljenzés.)

Ivánka László : Bolgár János nem lakik 
közel a központhoz, azután meg a párt 
egyik árnyalatában küzdött idáig. Ajánlja 
Somogyi Lászlót, kinek pártatlan eljárá­
sában mindkét párttöredék megnyugod­
hat! k. Ha azt akarják, hogy a párt együtt 
maradjon, no egy prononszirozott régi 
küzdőt válasszunk, hogy az éles ellentétek 
el kerül lessenek, (nagy paj, éljen Bolgár!

I . Somogyi László : Koromra való tekin tot- 
tel úgy se fogadom el az elnökséget, fyafos 

j éljen Somogyi! éljen Bolgár!)
Bolgár János : a bizalom szives megnyi­

latkozása szivét mélyen megilleti, de a, pár­
tot az elnöki széken ki vili jobban szolga I- 

I hatja. Teljes rokon szén vv<d csatlakozik So­
mogyi László jelöltségéhez, (nagy paj, éljen 
Bolgár')

Íjís Gyula főispán: azt óhajtotta volna, 
hogy Mafláik István maradjon továbbra 
is elnök, kinek hűségét, buzgalmát is­
merte, de határozott kijelentései folytán 
nem kísérli marasztalni Óhajtotta volna 
a közvetlen érintkezés tekintetéből, hogy 
oly férfi legyen az elnök, aki a központ­
ban lakik, azért felkérte Ságki Benőt az 
elnöki tiszt elvállalására, ki azt nem fo­
gadta el. Így ö is Somogyi Lászlót óhajtja, 
ki a régi személyes küzdelmekben nem 
vett oly élesen részt (zaj, s$ íva^g/nk !) 
Nem volna n párt működéséhez jó be­
kezdés, ha az elnökválasztást szavazás, és 
nőm egyértelmű megállapodással, közfel­
kiáltással választanák meg.

Vajda l’ál és Csermák Ernő dr. ragasz­
kodnak a szavazás elrendeléséhez, (agy 
van ! spivabilink!)

Ivánka László: szavazásunk csak megala­
kult pártnál van helye (zajos ette ni ni. adások)

Mafláik István elnök : a meghívó nem 
nevekre szólt, a megjelenteket, minthogy 
párttagoknak tekintendők, a választásra 
igenis illetékeseknek tartja, (úgy van!)

Bolgár János: nagyobb szatiszfakciót nem 
kaphatott volna mint most. A bizalom o 
nvilvámilását örök emlékbe megtartja, de 
nem fogadja el az elnöki tisztet, legalább 
le nem dobhatják. Ajánlja Somogyi László 
megválasztását, (nagy \ai. éljen Bolgár! 
éljen Somogyi!)

Majláth István elnök : Bolgár János visz- 
szalópése után úgy látom a közgyűlés meg­
nyugszik Somogyi László megválasztásában, 
igy azt határozatiing kimondom.

Somogyi László átveszi az elnöki szókét 
és a jegyzőkönyv vezetésére Veress Gyulát 
és Himmler Sándor drt kéri föl.

Somogyi László elnök : köszöni a bizal­
mat, melyet nem akart elfogadni, kéri a 
közgyűlést, ha lehetséges válasszanak elnö­
kül mást. (éljen Somogyi!)

fals Gyula főispán: kéri a szervezési 
s\abályzal napirendre tűzését

Kudora János: Részt vett ama bizott­
ságban, mely megalkotott egy szabályza­
tot, melyet Ságki Benő dolgozott ki. Ta­
vai november havában a közgyűlésben 
megvitatták, es elhatározták, hogy sok- 
szorosittassók, és a közönség közt szót- 
osztassók Nem tudja, a napi rendre tű­
zött tervezet az-oV (nagy zaj: nem az, ez 
egv ttj!) Ha az másik, indítványozza, hogy 
miután a mára proliminált idő rövid, 
mindkét tervezetet, hogy a közönség át­
tanulmányozhassa, osszák ki, és tárgya­
lására külön közgyűlést hívjanak össze. 
(Zajos helyeslés)

Bolgár János: 12 óv óta küzdött a mel­
lett, hogy a párt autonom alapon szer­
vezhessék, mert ő fölülről kormányozni a 
választókat nem engedi. Mindig kisebbség­
ben maradt, pedig nem liberális elv az, 
hogy nem engedik, hogy a kerületek a 
jelöltjeiket maguk válasszák meg. Az 1900 
novemberi szabályrendelet feljogosítja a 
megalakulásra, és képviselő jelöltjeik ön­
álló fölállítására a kerületeket. Neki az t;j 
szabályzat nem kell, mert ő tutorságot 
fölülről el nem fogad. (Zajos helyeslés).

Ivánka László: de hisz ez a tervezet 
ugyanaz.

Bolgár János: nem ugyanaz, 5 peio 
alatt a régit o teremben megszerzőm.

Csermák Ernő dr: ama vezérelvnél 
fogva, hogy mind m kerület, autonom jo­
gon, önállóan szervezkedjék, — ellenzi, 
hogy ma határozzanak abban a kérdésben, 
hogy melyik tervezet, vétessék tárgyalás 
alapjául. (zni)

Majláth István: Kudora János tónyhüvn 
nyilatkozott, hogy 1900. november 10-én 
egy kikü'dctt bizottság egy olaboratumot 
dolgozott ki, ő mint a bizottság elnöke 
átadta azt sokszorosítás végett. Ez az 
olaberatum más, mint a moly ma szóban 
forog, (nagy pr/.)

Ivánka Oszkár: szomorú jelenség, hogy 
a pártszervozkedós alkalmával egyértel­
műség helyett konlrovevzia és disszonan­
cia legyen. Az első tervezetet kevesen 
ismerik, mórt nem nyomatták ki, tegnap 
elolvastuk, vannak részei, molyok ugyan­
azok mindkettőben Addig a pontig, tud­
niillik a tisztikar és a végrehajtó bizott­
ság megválasztásáig, mindkettő azonos, 
parallel kellene tárgyalni. Bolgár János­
sal egyetért, hogy a jelölteket nem lehet 
a kerületekre oktrojálni. Ha valamelyik 
kerületben a szabadelvű párt jelöltjével 
szemben más pártu jelölt áll szemben, 
azt a szabadelvű párt '.innen tagja köte­
les támogatni, oly kerületben, hol több 
szabadoh'üparti jelölt van, .ti szavazzon 
arra. tetszik. Hogy kire akar va-
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laki szavazni, nőm lehet korlátozni, a 
szabad elhatározás a jogos, a többi tör­
vénytelen, nicy nőm engedett dolog.

Vajda Pál: aggályai vannak az ellen, 
hogy a kétféle tervezet ma parallel tár- 
gyaltassék. Tűzessék ki uj közgyűlés.

Bolgár János: Tény, hogy az első terve­
zet közgyűlésből kiküldött bizottság mun­
kája volt. Azt közgyűlésben is bemutat­
ták de levették a napirendről, mert nem 
volt tárgysorba véve. A két tervezet a 
fődologban tér el, tudniillik abban, hogy 
a kerületek autonom alapon szervezked­
jenek és állítsanak jelöltöt. Hívja össze 
például az Ipolysági kerületet Saghi Benő 
a szálkáit Medgyossy Sándor, a korponait 
jfj. Holczer János, azok szervezkedjenek 
külön gyűlésükben és válasszanak végib. j 
bizottságot és állítsanak jelöltet. (Zaj) 

Ivánka László ; Pártolom azt az indít­
ványt, hogy mindkét tervezetet most 
tárgyaljuk. Bolgár János mindig a küz- 
szabadsá" nevében beszél, és most ő erő­
szakosan említ neveket (zaj) nem fogad- 
juk el Bolgár Jánost diktátornak . • •
(hosszan tartó nagy \aj.)

Bits Gyula főispán: fölösleges az az iz­
gatott hangulat, mely a vita folyamán 
keletkezett. Eltértek a felszólalók a tárgy­
tól, holott a gyűlés feladata az alapsza­
bályok megállapítása. Milyen elaborátum 
készült azelőtt azt nem tudja. Sághi Benő 
az'itt szőnyegen forgó tervezetet nem 
mint a part korábbi határozmányát, ha­
nem mint saját munkáját vitte hozzá teg­
nap, mikor is szükcbb körben átnézték 
és épp a szabadválasztás szempontjából 
tettek rajta néhány változtatást. Indítvá­
nyozza, hogy mindkét tervezet kinyo- 
massék, szétoszlassák, de ama-pont/atban, 
melyekben egyelnek, tárgy alt.issek még ina 
a többi pedig egy uj közgyűlésben. Ha­
szontalan munkát ne végezzünk, ha mai 
összejöttünk legalább tisztikart válasszuk 
meg. (helyeslés).

Kudora Janos és Majláth István hoz­
zájárulnak a főispán indítványához.

Sághi Benő: bizonyos okokból a vitában , 
nem akar részt venni. A fennforgó okokat j 
itt felhozni nem akarja, hogy ezen elhatáro­
zásától most letér és nézetet nyilvánít, ez 
okát azoi körülményben leli, hogy a tái- 
gyalás egy téves felfogásból kiindulva, oly 
irányt kezd venni, hogy lm a téves felfogás 
folytán hozná meg a pártgyülés határozatát, 
ebből később oly komplikációk következhet­
nének be. a melyek következménye ma he 
nem látható, de valószínű az, hogy a párt 
életereiét támadnák meg. — Ivet szabály­
zati tervezet lett a pártgyülés elé terjesztve, 
megállapítás végett megyénk igen tiszte't 
főispánja azon indítványt tette, hogy a párt- 
gyűlés fogadja el a két javaslatból azt a 
rendelkezést, a mely azonos, az eltérő ren­
delkezések fölött pedig határozzon egy ké­
sőbbi közgyűlés. — A két javaslat rendel­
kezéseit a tisztség, a közgyűlés és a köz­
ponti végrehajtó bizottság megalakítását 
illetőleg azonosoknak tartja, mert mindkét 
javaslatban ezek mint a párt szervei előfor­
dulnak. Ez igy általánosságban előadva igaz. 
de hogy a közgyűlés és meg inkább a köz­
ponti végrehajtó bizottság jogköre azonos
volna, í’{ tévedésén alapszik, mert a * égi
szabály/... tervezete szerint a központi
végrehajtó bizottság hatásköre csak admi­
nisztratív ügyek) e térj ed ki a választási 
mozgalom megkezdésével a jelölés tényétől 
kezdve egészen n leszavazásig a rendelke­
zési jog a választó kerületek végrehajtó 
bizottságait, mint e célra megteremtett párt­
szervet illeti meg, — az uj felvezet azon­
ban ezen jogot áthelyezi a központi vég­
rehajtó bizottság körébe. Ez tehát lényeges 
és elvi eltérés, mert nem a valaszjó kerü­
let bizottsága intézné a képviselő választást 
megelőző jelölési es egyéb ügyeket, hanem 
a központi végrehajtó) bizottság. i)e lényeg­
ben tor el egymástól a két javaslat azét fis. 
mert az újabb javaslat választó kerületek 
részére végrehajtó bizottságok megalkotását 
nem tervezi• Kivihetetlen ma azon indítvány, 
hogy a központi bizottság alakíttassak meg, 
kivihetet teli azért mer az első javaslat sze­

rint a központi végrehajtó bizottság magvát 
képezik, a Választó kerületek végrehajtó bi­
zottságai, de lm az újabb tervezet szerint 
akarnánk a központi bizottságot megalakítani, 
ezt ma meg nem tehetjük azúrt, mert a vá­
lasztó kerületek végrehajtó bizottságait m< g 
nem alakítjuk.

Az icy mai állásában az ő nézete az, 
hogy miután a párt tagjai között csak igen 
kevesen vaunak olyanok.akik a beterjesztett 
két javaslat tartalmát ismernék s igy az 
állás foglalás is meg van nehezítve, mondja 
ki a pártgyülés azt, hogy ma megválasztja 
a pártelnök, a helyettes elnökök, a jegyző- 
két és pénztárost, elrendeli mindkét javaslat 
sokszorosítását és már most határnapot tűz 
ki a javaslatok tárgyalására, a jegyzőt pe­
dig utasítja, hogy mindkét javaslat példá­
nyait, a választó kerületek kiválóbb párttag­
jainak kellő időben küldje meg. (helyeslés) 

Csermák Ernő dr: még a tisztikar 
megválasztását is ellenzi addig, inig an­
nak hatásköre precizirozva nincs.

Konkoly Th. Sándor: óhajtotta volna, 
ha a vita simább lett volna. Tárgyilagos 
vitára most mór kilátás nincs, de végez­
zünk mégis ma is valami munkát, azért 
csatlakozik a főispán indítványához (he­
lyeslés) Sághi Benővel polemizálva nem 
ad neki igazat abban, hogy mindig a 
többség határozzon. Mert télszeg helyzet 
állatta elő akárhányszor, ha a véletlenül 
összegyűjtött többség lehurrogná azt a 
kisebbséget, mely tulajdonképpen a massza 
valódi akaratának a képviselője.

Ivánka László pártolja, Bolgár János 
ellenzi a főispán indítványát.

A közgyűlés ellenkezés nélkül fogadja 
el a főispán indítványát, mire az elnök 
indítványára a tisztikart választja meg.

— A/elnökök: Bartakovics Ágost. Berkó 
István, Bolgár János, Ivánka László és 
Medgyessy Sándor.

jegyzők : Himmler Sándor dr, Folkus- 
liázv S tudor es Ihuránszky Zoltán.

Pénztáros: Veress Uvula.
Somba vi László elnök az újai b közgyűlés

Színház.
luazan kár, hogy höldesi Sándor a le:

rosszabbkor látogatott be hozzánk, mert 
ily jól összeválogatott társulatban alig 
volt még veszünk, ál aga a diiektoi geu 
intelligens színészem bér. tagja volt a ko­
lozsvári színháznak, utóuo a X tgszinház 
titkára volt. A társulat szervezése tökéle­
tes, repertoárja gazdag. Az epizódista szí­
nészek sem rínak ki a jo ősszjátékból, 
nem találunk köztük kiselejtezni valót. 
A dikciós színészek közt kétoszlopos erő 
van, Iukorav Lóránt ós Murányi Juliska. 
Murányi Juliska nálunk kezdte első szárny­
próbáit nehány óv előtt, láttuk akkor 
már, hogy istenadományos tehetség. Azóta 
nagy lépésekkel haladt a tökéletesedés 
felé. Külső megjelenése fölöttébb mog- 
nyerő, játékában sok az üde báj, meleg­
ség ós drámai erő. Látszik sokat tanul, 
megjósolhatjuk, hogy rövidesen a vidék 
egyik legjobb legkapósabb drámai hősnője 
lesz.Kedvencünk,a szinlapon keressük a ne­
vét, kár, hogy nőm noki való kis szere­
pek bon is aprólékoskodnia kell. Legszebb 
sikere volt eddig a Vasgyáros Claire és 
a Cigány Rózsi szerepében, melyben sok 
tapsviharban volt rószo. lukorai Lóránt 
jeles komikus, tele duzzadó humorral, elő­
kelő kvalitásokkal. Az is szerencséje,

hogy Vízvári ábrázatával a csalódásig 
konfigurál. Pompás alakítása voll Bron­
csán táncmester a Tartalékos férjben. A 
muzsikát Lévar Margit, Szepesi Szidi és 
Viola József képviselik. Lévay Margit 
igen kedves színpadi jelenség, üde, ele­
ven, graciózus, os szépen iskolázott, kel­
lemes, tiszta magas, bár nem erős hangja
van. Oly szubrot, akiben mindé tulaj -
donság egyszerre megvan, vidéki színpadon 
ritkaság, azért mi igen sokat tartunk rá. 
Elbájolt bennünket különösen a Nebánts- 
virág Dönisz szerepében. Jani és Juci 
románcát igaz gyönyörűséggel élveztük, 
és pirosra paskoltuk hálából a tenyerün­
ket. Szepesi Szidi a vidéki színpadokon 
már elismert koloratur énekesnő. Sokat 
megfordult már nálunk különböző társu­
latokkal, ő már kosz, bevégzott művésznő 
Töboet mondhatunk róla, ha igazán meg­
felelő szerepben láthatjuk. Viola József­
nek tömör, szép ércü hangja van, a jobb 
énekesek közül való. Csak játékában és 
mozdulataiban kissé merev. De ez min­
den énekes szépséghibája. Kiemeljük még 

! Niczky Ilonát, ki rokonszenves, intelli­
gens színésznő. Rónai Hermin gonddal, 
lelkiismorotoson alakit. Havi Rózsik a kel­
lemos, ügyes kis naiva P. Nagy Linda 
szintén használható erő. A férfiak közül 
kiválóbb erő Vadász Lajos, Kalmár Gyula.

Utóbbi kissé tempós, kimért. Rokonszen­
ves és törekvő fiatal színész Ma das Abouvi 
és lallián Kovák szép reményekre jogo­
sít Pái v Béla.

Jogos a várakozás, hogy közönségünk, 
mely minden kis truppot szeretettel inged, 
ily kiváló társulattá! szemben fölenged 
eddigi merevségéből, ós még soha nem 
tanúsított részvótlenségéből. A jövő hót 
repertoárján a legkényesebb igényeknek 
megfelelő darabokat látjuk, köztük nagy 
slágernak Herczeg Ferenc még nem látott 
sikert elért Ocskav brigád árosát.

Mint vonzó momentumot említjük, hogy 
a szinpártolásban nemes példával a főis­
pán jár legelői.

—szf—

Kulissza-plety Itsilí.
Ipolyság n. é. közönsége még mindig alszik es 

nem veszi tudomásul, hogy Földes! Sándor szín­
igazgató már egy hete működik itt, és jobbnál- 
jobb előadásokat tart, sajnos, üresebbnél üresebb 
házak előtt.

A társulat immár ismert, sőt van nehány tagja 
akik már élőbbről is igen kedves ismerősei kö­
zönségünknek, a műsor uj, változatos, mégis. 

I mi az oka annak, hogy még sem jönnek színházba. 
Talán nincs pénz? . .
Ez igaz, de hát mikor volt több pénz? . •
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határnapjául június iS-ik napjának d. u. 2 
óra iát tűzte ki azon kijelentéssel, hogy kü­
lön meghívókat a közgyűlésre nem bocsát ki. 

Ezzel a közgyűlés feloszlott.

Ä hétről.
— Lits Gyula főispán holnap hosszabb 

tartózkodásra családja körébe, battai birto­
kára utazik.

— A diákkongresszus. Az országos
diáklcongresszud a pünkösdi ünnepek 
alatt Selmecen tartották m»g, melyen 
jjjJs Gyula vármegyénk főispánja, mint 
a kormány képviselője is részt vett. 
A kongresszus a főispánt diszelnökévé 
választotta meg.

_\y elnök vizsgálaton. Hchnbachcr
N indor kir. törvényszékünk elnöke a kor- 
ponai jbíróság ügymenetét 3 napon át vizs­
gálta. Szombaton érkezett vissza székhelyére.

_ jegyzés. kondor József ipolykeszi fölö-
1 ál-tokos eljegyezte Horváth Mancikát, Horváth 
Miklós kir. tanácsos, nyug. kir. törvényszéki elnök 
fel só" túri földbirtokos leányát. Horváth Béla esz­
tergomi főispán nővérét.

Sipos Márton kir. posta és távirdnsegédtiszt 
e hó 26-án váltott jegyet Kt/nczel Irmával, Kynczel 
Ferenc bakabányai állami tanító leányával.

_ A főispán Korponán. Lits Gyula
vármegyénk főispánja e hó 24-tm íz

.-ti vonatta! utazott td Czobor László 
,pán és Soltész István dr. titkárja

ki-éretőben lvorpona város meglátoga 
tására. A főispánt a város az ő hagyo­
mányos vendégszeretetével övezte körül. 
Kellemesen lepte már meg a fogadta­
tás a főispánt. Németiben. Fáklyái; kö­
zött, vonult ki a lakosság a feldíszített, 
állomásra, hol Hál may László f oszol ga­
in iö fogadta. Üdvözlő beszédet uilozeD 
hozzá Veisz Zsigmond plébános is. a 
kisdedóvó 1 ti fehérbe öltözött növendéke

élén egy tótajku kis lány a legszebb 1 
magyarsággal üdvözölte, és csokrot 
nyújtott át. A korponai pályaliázban 
nagy közönség várta, melynek ólén 
llaumevth Ottó városi főjegyző üdvö­
zölte. Vagy 30 kuc.-i ki-érte a főispán 
fogatát a városba, mely pazarul ki volt 
világítva. K ülő misen szép volt a régi 
nagykapu. A főispán Machovics Izidor 
apátplebáuoshoz. szállott, a hová f ík- 
lyásmenetben vonult a közönség, mely­
nek nevében Lchoezky Gusztáv ügyvéd 
üdvözölte. Másnap küldöttségben tisz­
telgett, nála a katolikus, az evang. egy­
ház és zsidó hi: község, a kir. jbíróság, 
a kir. adóhivatal, a tantestületek, és a 
város tanácsa Piaciig Gyula polgármes­
ter vezetése alatt. Városunk i - híven 
osztozott — ugvinoml a polgármester 
— a nemzet, küzdelmei, valamint di­
cső-égé bn is. Tatánlulás, törökpuszti 
tás, német elnyomatás gyászos idején, 
segített megtörni az ellenség nemzetölő 
hatalmát. Kiváló őseink tehetnek erről 
tanúbizonyságot. Midőn Méltóságod előtt 
megjelenünk, nem csupán ezen atyáink­
tól öröklött alkotmányos érzületünknek 
akarunk kifejezést adni, hanem külö­
nösen azon tisztelet, nagyrabecsülés és 
ragaszkodásnak, melyie minket Méltó­
ságod kivál ián vonzó, érdemekben gaz­
dag egyemseoe ko.-ztet. Erős a hitünk, 
hogy Méltóságod biztos, tapintatos és 
igazságos vezérlete matt egy szép, ne­
in es korszak virrad 1 lontvár megyére, 
melynek boldogítói hatása varosunkra 
sem maradhat el. Ez mi meggyőződéstől 
áthatva van szerencsém Méltóságodat 
Korpooa tanáé-a és tisztikara nevei um 
tiszteletteljesen é- melegen üdvözölni, 
kívánva, hogy a fölöttünk Őrködő gond­
viselés édes hazánk, vármegyénk, és 
varosunk javéira sokáig szerencsesén 
éltesse. — A főispán köszönte a szép 
fogadtatást, látja, hogy e városban 

megvan a lialadasra,

súlyozza, hogy mindezt csak egyetér* 
téssel és ha/afias akarattal lehet elérni. 
Megszerette Korponát, és mindig örülni 
fog, ha a vonat ide fogja hozni. Kí­
vánja Korpona város felvirágzását. 
Délben 00 teritékü bankett volt, me­
lyen Pl achy Gyula a főispánra, Macho­
vics Izidor a iáiméra, a főispán
lvorponára, Szerényi Nándor az alis­
pánra, az alispán és Veisz Zsigmond 
lvorponára, Dedinszky Aladár Piacliy 
Gyulára mondott köszöntőt. Piac -iy 
Gyula, indítványára a főispánnét táv­
iratilag üdvözölték.
- Uj rend a pénzügynél. Kir.

pénzügy igazgatóságunk hivatalos órái jú­
nius 1-től kezdődőleg további intézkedé­
sig reggeli 8 órától délután 2 óráig tar­
tanak.

— A pénzügy nnr<5I»«l. A pénzügyi m. kir. 
miniszter Kállai/ Ignác eperjesi kir. adótárost az 
Ipolysági kir. adóhivatal vezetőjévé helyezte at.

— 'J'huróczi/ Károly Ipolysági kir. adóhivatali 
gyakornok megrongált egészségére való tekintet­
tel állásáról leköszönt.

— Gyevmekiniijális. Ma délután tartot­
ták meg az elemi iskolások majálisukat Hú­
zás Bélit szurdok! vendéglős kort helyiségé­
ben, hová a gyermekek tanítóikkal zászlók 
alatt vonultak ki. Szemgyönyörködtető lát­
vány volt az iskolások közt az a sok edes 
apróság, mely mamáik felügyelete alatt ott 
tipegett <i gyermek so kiisiigoiiii.

_ ,1 ulliáIis. Yárosánk egy tevékeny fia­
tal egvesülete az Ifjúsági Kor június 16-án 
tombolával összekötött nagyszabású erdei 
mulatságot rendez. A rendezőség lapunk ut­
ján is kéri a közönséget, hogy járuljon tom­
bola tárgyak ajándékozásával a sikerhez. A 
meghívókat a napokban küldik szót.

Ommuen ismeri
s/ivés ui fog közreműködni, de lnu.g-1;

Kern járnak színházba a hölgyek, nem az, urak; 
távolmaradásával tüntet a kereskedő osztály és 
... ne érjen bennünket az antiszemitizmus vadja 
- lehetetlen felfedezni a színházi közönség so­
raiban egy zsidót.

r..,v- nem tartják bűnnek: eljárni a pogány
istennő Thália templomába?

Hej, fiatal urak. hej, házas emberek! . -_Mi 
őszülünk, kopaszodunk és ezek a vidám színész­
nők napról-napra fiatalabbak. Szepesi Szidiko 
fölött, aki talán ötödször van nálunk Ipol)s.tgon, 
- nyomtalanul suhantak el az évek, - Murányi 
Juliska határozottan fiatalabb lett öt évvel, mióta 
utoljára láttuk; - Lévai Mnrgitot még nem lát­
tuk, de ő is maga az üde, mosolygo, kacagó a- 
vasz. És erre nem kiváncsiak önök? . . Aem 
érzik önök szükségét annak, hogy vicinális-módra 
járó vérük olykor-olykor fiatalosan felbuzogjon. . 
Avagy (ezt, súgva mondom): ö nagysága nem ad 
kimenőt? ! . .

Eh, szógyeljék magukat! . .

A Xvbántsvirág szvn rációja Lévai Margit, volt. 
igen! ilyennek képzeljük ezt az édes, jmjhos 
leányt, mint ő. Veszedelmes szemei vannak Deniz 
kisasszonynak. könnyen baj érheti azt, ki nem 
vigyáz cs nem védekezik ellenük. A játéka tem­
peráméul uniós. az éneke szép. a lmrisnyakötűje 
rózsaszínű, a hiba formás . . .

Zumi taps hívta vissza minden felvonás után, 
és a lelkesedés oly nagy volt, hogy a fiatalság 
_ az a megjelent néhány - sajnálta, hogy a 
kis Nebántsvirág nem kocsin jár a színházba.

Szerette volna kifogni a lovait.

S volt egy trikó, egy kis fehér, 
Melyről e nóta szól,
A hölgy a kié e trikó 
Betöltötte azt jól.

Süt olyan jól töltötte be, 
Hogy az biz magrepedt, 
S udvarlójának adta „u”, 
Ki utána epedt.

Vasárnap a Cigányt adták és pünkösd vasárna­
pon se jött a vart publikum. Pedig az üres házon 
kívül még, egy szenzáció volt — Murányi Lózsi 
a szőke cigánylány.

Az udvarié — egy kopasz ur, 
Felsuhajtoth szegény: 
r — Hej. nem így fizetődik ki 
Egy fiatai legény! —

Pénteken a Vasgyáros ment. A direktor meg 
akarta szerezni azt az élvezetet a közönségnek, 
hogy lássa Murányit, mint Klórt. És a közönség­
nek ez nem kellett; nincs kellő fogékonysága az 
ilyes szellemi élvezetek iránt. Hanem akik ott 
voltak, legalább kétszer tapsolták ki Murányit a 
függöny elé minden felvonás után; pedig váloga­
tott volt a kis közönség. Hanem ezt a Derblay 
Fülöp megérdemli a kőszívű ember elnevezést. 
Hogy könyörgött neki Murányi, hogy szeresse, 
de ő ridegen nemet mondott.

Hej, mennyire jobbak lennénk mi: kőszívű em­
ber fiai! . .

Tessék csak megróbálni 1

Hétfőn vontatott előadásban mutatták be az 
Aranykakast. Vendéglőmé az édes Szepesi Szid! 
Dackslmayer leánya, a viruló rózsa Murányi volt. 
És hogy rózsa, bizonyltja az, hogy tövisei van­
nak. Mert szegény Gyárfás dr. hosszas küzdelem 
után végre megkapta menyasszonyának, s mikor 
boldogan megcsókolta, olyan rögtönzött pofont 
kapott tőle. hogy csak úgy csattant ...

Most képzlejék el, hogy járhat ily esetben az, 
aki nem kollégája és nem a vőlegénye! . .

Nélküle, repedt kis trikó, 
Nem örülök neked,
Egész más, ha ö volna itt 
Kis trikó — nélküled! . .

Szlnliiíz.l daluk.

A trikó.

Van a színházban egy ur, aki a legkomolyabb 
drámai jeleneteknél görcsösen nevet s a legvidá­
mabb bohózatok alkalmával is komoran szorítja 
ökölbe kezét. A mosoly már rég lefagyott az ar­
cáról és jó kedve elveszett, mikor Ságra érkezett. 
— Nem találják el ki az?

A direktor! . . Úgy bizony, a szegény direktor! .
És milyen könnyen lehetne segíteni a baján! . 

A doktor azt mondta, hogy az egyedülvalóság a 
baja, és ha a színháza nem lesz olyan kongó 
üres, minden megváltozik.

Jószívű közönség! . . segíts egy szenvedő em­
bertársadon! . .

A trikó a kis hölgyeken 
Olyan szépen feszül:
ÍS ha rá gondolunk, mit takar, 
A szivünk úgy hévül! . .

IllUUlli.
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felül fizetendő 5 "/. járulékban áll up it­
ta tik meg.

Az ajánlatok, melyekben a vételár 
10 % mint bánatpénz csatolandó, a 
priinási főevdészi hivatalra Kemencén 
címezve f. óv június hó 4-ik napjának 
d. e. 1 1 óráig adandók be. Teli-tő 
ajánlat külön-külön vagy együtt mind 
a három vágás fatömegének megvéte- 
|,;vtí. — Az összes fa vételére tett aján­
latok előnyben részesülnek.

Az eladási feltételek a priinási ke­
mencéi főei'dószi hivatalnál megtekint­
hető U és ezen hivatal az eladas tárgyat 
képező tűz.fa. mennyiség megmutatásá­
ról is intézkedik.

Kemencén 1901. május 18.

A prímás! kemence! 
foerdészi hivatal.

**!i*:«:««*i«i**'****i
ÍJ Hirdetmény. i*j

Van szerencsém a t. közönséget 
!®! értesíteni, hogy az utolsó 1 óny- 
m képfelvételeket mar csak ™
£ junius 12-ig I
** eszközlöm. :<§í
m Midőn a n. ó. közönségnek meg- - ; 
jQI köszönöm irányomban 5 éven at ^ 
jjgig tanúsított megtisztelő bizalmat, — p;

kérem ezt utódomra szívesen at- 0 
E ruházni. jj. , . .
M Az a 1 t a 1 a m eddig koszi- . .
?Sí telt összes fel v 6 t. e 1 o k o s • 
«Sí Képek b á r m iker u t á n r e n - .V. 
m de 1 hető k, és ez e k go n do s <§> 
Sv- és szép kivitelben a leg- $ 
^ jutányosai) b a rban lesz- jg 
Sí nők ei koszi tv c.

Kiv. tisztelettel ^
Ujj Gut kai ss József ^

fényképész. W

Értesítés!
Van szerencséin a nagy­
érdemű közönségét érte­
síteni, hogy helyben, a 
Winter-télé házban lévő

fényképészeti
műtermet

átvettem s t. évi junius 
16-ától fogva állandóan 
a n. é. közönség rendel­

kezésére állok. 
Ipolyság, 1901. máj. hó.

Kiváló tiszte
Ladányi $

2 — 4 fényit épéé
s • a a i >

S Magyarorsz. vezérképviselöség
A MVU BUDA1 * E ST,till IIDR VI. kér.. Deák-tér 6 sz.
MÍSáí . SSóvá El 9 (Anker-udvar), a társaság saját há ában

iidékhizf. társaság. — (Ai«i»uiat»u isss) —
Tűzifa eladási hirdetési
Ilont vármegye Kemence, Bernece es 

Ilont községek határában fekvő az esz­
tergomi Érsekség tulajdonát képező 
erdők 1901. évi vágásaiban lé m alább 
kimutatott tűzifa mennyis'1::nek. Kemen­
cén (vasúti ál minis Vek vagy Ipoly­
ság) a priinási foerde.szi hivatalban f
év junius hó 4- n dßlßlotti <í órakor
tartandó írásbeli aj.inlati vers nyen

líiss millió Korona 
%<>."> millió korínul 

361 iS lió koi'oiui

< )ss/.(ks vagyon — —
ISi/óosilási si 1 lótnán v 

Ei,i fizetések

halálüléssel biztosítottak vegyes v 
osztalékterv szerint — úgy mint 26 óv 
ositási dij 25 «.-át kapták készpénzben 

takaró; pénztári biztosi (ásóknál 1> 
it emelkedő osztaléki a biztosítás koz­
ák 31 - a, úgymint a biztosítási tartam
5 év ut n 6 év után. 7 év n ’ >,

1900 ban a nyeremenyreszi 
eseti idztositasolíita! A
óta állandóan — az éri bi: 
kifizetve, lliia' ;i vég es i 
osztalékterv szerint (évelik 
dote óta befizetett összes c

nzben

Előnyös kiházasifási és vegyes biztosítások
;osu;íf<snS .szoliciil a 1 vilii iiiiisysii'orMzsí^i vvzvr 

ii^vnük^é^elí ivsíuli ajsiiilalok i* iulvzvsiilók) va 
íamiaií. a láB’Síts«»^ iigynölivi.

tűz Ül •osgivkliiNSail és Ivlvi! 
*vH»svkvt>v

Képviselő: Berezeller Márton íp

Sn till
%oTBrn0/ Shuttl A W Q)

7-A l?,.,|, Váczl-kőrt& bllüclpebt 63. sz.
Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 

minden családnál 1iljíh

PsGihoisr u.

évtizedek ótft Pl vannak terjedve az egksr. \Mgon e 
kevés azon család, a hol ez a páratlan h.tzigyóg,y
hl'‘llE,ÍÍhdácsokat nz orvosok különösen az oly 
nlll ajánljak, amelyek nehez o.vesztesnek » <“1" «"»* 
következményei, mint pld. zavar az npekennjtsbe«, 
méifáldalmak, szélhántalmak. kóiika. ári "V”1"1 V,■[•tiszti tó haUiHukn&l ingva kiválóan jó hatást gy- 
kominak vérneg-nyiég eseteiben s az ebből szá niá/'® 
bajoknál, mint ideges fejfájás, séfkor »(b. !•• vérUeztité 
labdacsok nagy -lőnye, bogy ezeüden hatnak, féjdal 
mat nem okoznak a igy a leggyöngébb szervezettel 
bíró egyénük, s6t gyermekek le bátran használhatják.

1 © 1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. SC 
£3 > 1 tekercs, mely (i doboz 1 írt 05 kr. p- „

A pénz előzetes beküldése után y a 
§ 2 bérmentve : £. ~
3 8 1 tekercs 1 frt 25 kr. »-S.
§ „ 2 tekercs 2 frt 80 kr. ©_ g
2 -ti 8 tekercs 8 frt 85 kr. < jy
Ku 10 tekercs 9 frt 20 kr. ® '

Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár:

Pserhofer 3. gyógyszerész
Bécs, I. Singerstrasse 16.

Elter|««tb< lUkatl fi|va e labliclik a legkUlönbbzöbb 
alakokban él ilvik Hitt ítéiiztitiak, tikét mlnélikl 
auk PSERM0FES féli wirtliztlté milliókat kérjin, I 
Ölik azik valóliak, amilyik éibizalaak flélléi fim 

fSERHOFE*" kéilréia Iliket*.
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Locomobil és gőzcséplőgép-készletek
továbbá Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplfík, - !

aratégépek, szénacryöjtők, boronák.

- * - • . 2V> egész 12 lóerő
k szaimakazalozók,

tisztító-rosták, konkolyozók, kaszált

.Columbia-Drill'
legjobb sorvetőgépek, 

szecskavágók, répavágók, 
kukorlcza-morzsolók,
darálók, órlfí-malmok, 
egyetemes aczél-ekék.

8- óa 8-vnsti ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Résalete» drjoj 
natra ingyen

mdkek hívd- 
r bér men iveisiiben

küldetnek.
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Nélkülözhetetlen házi 
minden családi

Lincolnt törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- és cséplőgép-gyára
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